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Το πρώτο ζήτημα που πρέπει να ξεκαθαριστεί, γι’ αυτό και κάναμε και την αντίστοιχη ερώτηση είναι ο
χαρακτήρας του συγκεκριμένου λιμανιού.

Είναι άλλο ζήτημα να αντιμετωπιστεί ως ένα αλιευτικό καταφύγιο, και άλλο ως τουριστικού χαρακτήρα
υποδομή με άλλες απαιτήσεις και άλλες ανάγκες περιβαλλοντικών όρων προστασίας.

Δεν είμαστε αντίθετοι, εννοείται, στο να παρθούν μέτρα περιβαλλοντικής προστασίας έστω και τώρα
που, στην πράξη, η χρήση περιλαμβάνει και αλιευτικά και τουριστικά σκάφη.

Σύμφωνα με την ίδια την εισήγηση η περιοχή ανήκει στο Δίκτυο NATURA. Ήδη υπάρχουν περιορισμοί
στη δόμηση γύρω από το λιμάνι. 

Η τοπική κοινωνία βοά για τα σχέδια που δρομολογούνται κι αυτά δεν είναι  άλλα από την σχεδόν
αποκλειστική,  στην  πράξη,  αξιοποίηση  του  λιμένα  Περιγιαλίου  από την  εταιρία  που  διαχειρίζεται  τις
εγκαταστάσεις του Σκορπιού. Σκοπός είναι να γίνει χρήση του λιμένα τουλάχιστον κατά τη διάρκεια των
κατασκευαστικών  έργων  της  μεγάλης  ξενοδοχειακής  μονάδας  στο  νησί  του  Σκορπιού  με  την
περιβαλλοντικά διάτρητη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων που ψηφίστηκε το καλοκαίρι  από την
πλειοψηφία του Περιφερειακού Συμβουλίου.

Το λιμάνι σύμφωνα με αυτά που ακούγονται έντονα στην τοπική κοινωνία πρόκειται να γίνει κόμβος
μεταφοράς  βαρέων  χωματουργικών  και  άλλων  κατασκευαστικών  μηχανημάτων.  Αργότερα,  με  την
ολοκλήρωση  των  έργων  δεν  έχουμε  καμία  αμφιβολία  ότι  αν  βολεύει  τη  διαχειρίστρια  εταιρία  του
Σκορπιού και τον ιδιοκτήτη του Ντ. Ριμπολόβλεφ θα παραμείνει ως «ιδιωτικό» λιμάνι στην υπηρεσία του
Ρώσου ολιγάρχη. 

Είμαστε εξαιρετικά καχύποπτοι, για το γεγονός ότι πάει να βγει η δουλειά με μια άρπα-κόλλα ΜΠΕ που
δε θα λαμβάνει υπόψη της την εξέλιξη της «κατάληψης» του λιμένα για τις ανάγκες του Σκορπιού. Ακόμα,
παραμένει το ζήτημα του ελέγχου και της υπάρχουσας ΜΠΕ αλλά και της μελλοντικής επιβαρυντικής για
το  λιμάνι  και  την  περιοχή  κατάστασης.  Επιπλέον,  μας  προβληματίζει  σε  αυτή την  κατεύθυνση  και  η
προτεραιότητα που είχε δοθεί, ήδη 2018, σε σχέση με άλλα λιμάνια της Λευκάδας για την έγκριση τέτοιας
ΜΠΕ. Ομοίως, και το γεγονός ότι χρησιμοποιήθηκαν πόροι του ίδιου του ΛΤ για να προταχθεί η ΜΠΕ του
λιμένα Περιγιαλίου.   

Είναι  στο  χέρι  των κατοίκων,  της  τοπικής  κοινωνίας  να  προστατεύσουν την  περιοχή τους  από την
περιβαλλοντική επιβάρυνση και υποβάθμιση για να εξυπηρετηθούν οι απαιτήσεις της δήθεν ανάπτυξης
που θα έρθει από τις επενδύσεις στο Σκορπιό. Είναι μια περιοχή NATURA που δεν μπορεί να δεχτεί άλλη
επιβάρυνση.

Εμείς,  ζητάμε  να  έχει  το  χαρακτήρα  αλιευτικού  καταφυγίου  με  την  ανάπτυξη,  αν  χρειάζεται
συμπληρωματικών έργων υποδομής γι’ αυτό το σκοπό, ώστε να εξυπηρετείται η παραγωγική δυνατότητα
της αλιείας.
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Είναι  φανερό  ότι  το  νομοσχέδιο  που  φέρνει  για  ψήφιση  η  κυβέρνηση  της  ΝΔ  προσπαθεί  να
προσαρμόσει  το  χωροταξικό  σχεδιασμό  σε  διάφορες  περιοχές  στις  απαιτήσεις  του  κεφαλαίου.  Είναι
ανάγκη να επιταχυνθούν οι διαδικασίες του χωροταξικού σχεδιασμού, να μπορεί το κεντρικό κράτος και η
τοπική διοίκηση να διαμορφώνει όπως συμφέρει τους κάθε λογής επενδυτές τον εκάστοτε χωροταξικό
σχεδιασμό.  Πιάνει  το  νήμα  της  επίθεσης  στη  μικρή  λαϊκή  ιδιοκτησία  από  εκεί  που  το  άφησε  η
προηγούμενη κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ,  με τη γενίκευση των πλειστηριασμών,  την απαξίωση της λαϊκής
κατοικίας.

Όλες οι διατάξεις του νομοσχεδίου είναι κομμένες και ραμμένες σε αυτές τις επιδιώξεις. 
Αυτή η διαδικασία «παίρνει μπάλα» και τις μικρές περιουσίες στην ύπαιθρο. Το σταμάτημα της κατα

παρέκκλιση  δόμησης  σε  εκτός  σχεδίου  περιοχές  σημαίνει  πρακτικά  ότι  χάνουν  την  αξία  τους  μικρές
ιδιοκτησίες  που  μέχρι  τώρα μπορούσαν  να  οικοδομηθούν  ενώ ουσιαστικά  από εδώ και  στο  εξής  θα
αποτιμώνται ως απλά αγροτεμάχια. Πολύς κόσμος ο οποίος στηρίζονταν με διάφορους τρόπους σε αυτά
τα μικρά κομμάτια γης πλέον βρίσκεται εντελώς εκτεθειμένος οικονομικά, δηλαδή μια ακόμα κεραμίδα
στο κεφάλι των λαϊκών οικογενειών.

Είναι γεγονός ότι τα Ιόνια Νησιά και η Λευκάδα έχουν εκτεταμένη τέτοια μικρή ιδιοκτησία. Το δήθεν
ενδιαφέρον της κυβέρνησης για να δοθεί το χρονικό διάστημα των 2 ετών για έκδοση αδειών δόμησης
σκοντάφτει  στις  χρονοβόρες  διαδικασίες.  Ειδικά,  εδώ  στη  Λευκάδα  είναι  εντελώς  απαγορευτικά  τα
οριστικά χρονικά περιθώρια που δίνει η κυβέρνηση αφού η Δασική Υπηρεσία με την υποστελέχωση και
τους  μετακινούμενους  υπαλλήλους  κάνει  3-4  ή  και  παραπάνω  χρόνια  για  την  έκδοση  των  αδειών.
Ενδεικτικό είναι το γεγονός ότι αυτή τη στιγμή εκκρεμεί η έκδοση περίπου 1000 πράξεων χαρακτηρισμού.
Το ζητούμενο για μας είναι η προστασία των μικροϊδιοκτητών σε χωριά και στην ύπαιθρο, η προστασία
της μικρής λαϊκής περιουσίας που με κόπο απέκτησαν είτε από το μικρό κλήρο των γονιών τους είτε από
το υστέρημά τους.

Καταδικάζουμε και απορρίπτουμε συνολικά τη φιλοσοφία και την ίδια την απόπειρα της κυβέρνησης να
υποτάξει  την  οποιαδήποτε  διαδικασία  χωροταξικού  σχεδιασμού  στα  μέτρα  του  κεφαλαίου  και  την
προσπάθεια απαξίωσης της μικρής ιδιοκτησίας. Να αποσυρθεί το σύνολο των αντιλαϊκών σχεδιασμών της
κυβέρνησης που θέλει να τους φέρει ως νομοσχέδιο.
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